e 1, Na tablicy zapisano cztery liczby w systemie rzymskim: CMLX, MCLX,
MCXL oraz CMXL. Od kazdej z tych liczb odjeto liczbe 1000.

Dokofcz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Wartos¢ bezwzgledna otrzymanej roéznicy jest najmniejsza dla liczby
A.CMLX B. MCLX C. MCXL D. CMXL

wir 2, Adam kupil drozdzéwke za 2 zI. Dwa tygodnie p6zniej placac za taka
samg drozdzowke, otrzymal z 4 zl reszte w wysokosei 1,50 2.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciw3 odpowiedz sposrod podanych.
Cena tej drozdzéwki w ciggu dwoch tygodni
A.wzrosla 0 25% B.zmalala0o25% C.wzroslao20%  D.zmalala o 20%

9°+9°4+9°

et 3, Dane jest wyrazenie 3.3

Czy wartoSc tego wyrazenia jest wielokrotnoscig liczby 9? Wybierz
odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

A. | iloczyn wszystkich wykladnikow jest liczbg podziel-
T na przez 9.

POMEWaz | B, | wykladnik potegi 3’ nie jest podzielny przez 9.

Iy 0 . 0 . * . 3
N C. | wartoé¢ tego wyrazenia mozna zapisa¢ w postaci 9-3°.

a4, Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrdd oznaczonych litera-
mi A i B oraz odpowiedz spoSrod oznaczonych literami Ci D.

Dlaliczbya =4 J10 najblizej polozona na osi liczbowej liczba naturalna jest A/B.

A. 40 B.13

Liczba b = 10— 7+/2 jest liczbg C/D.

C. wiekszg od 1 D. dodatnig, ale mniejszg od 1



wa 5, Ocen prawdziwoSc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

[loczyn liczby 2 % 1jej odwrotnoSci jest rowny L P F

Suma liczby 1.7 i liczby do niej przeciwnej wynosi 0. P|F

1w 6, Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

Wyrazenie, ktore jest polowa sumy szeScianéw liczb a 1 5. to
6 | 1.6 bY ) 1 3 23
il gt  elasyy | pfth
2 2 2 2

A.

w7, Na ognisku z klas 8a 1 8b bylo .x 0s6b, przy czym polowa uczest-
nikoéw ogniska to uczennice, 40% uczestnikéw to uczniowie, a pozosta-
lych 6 0s6b to opiekunowie.

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Rownanie lx +0,4x 4 6 = x pozwala obliczy¢, 1le 0sob uczestniczy-

fo w tym ognisku.

W tym ognisku wzielo udziat o 10 wiecej dziewczynek niz chlopeow. PlE




w8, Krysia i jej starszy brat Jedrek maja razem 26 lat. Trzy lata temu
Krysia byla 3 razy mlodsza od Jedrka.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych litera-
mi A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Jesli przez x oznaczymy wiek Jedrka 3 lata temu, to A/B jest rowna-
niem ppzwalaj acym obli}g:zyé, ile chlopiec miat wtedy lat.

A.x+'§:26 B.x+§=20

Za 4 lata Krysia i Jedrek beda mieli odpowiednio C/D.
C.12]ati22]ata D.8latil8lat

i 9, Na rysunku zaznaczono dwa katy.

Jaka miare ma kat «? Wybierz wtasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A. 30° B.10° C.20° D. 40°

= 10. Ocen prawdziwosc zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest praw-
dziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Suma miar katéw w trojkacie jest rowna mierze kata potpelnego. | P | F

Trojkat rozwartokatny nie moze by¢ rownoramienny. P F

e 11, Rysunek przedstawia trapez. —/

Uzupetnij zdania. Wybierz odpo-
wiedz sposrod oznaczonych lite-
rami A i B oraz odpowiedz spo-
srod oznaczonych literami Ci D.

[

Kat o« ma miare A/B.

A. 11¥° B. 28°

Miara kata « jest o C/D wigksza od miary kata 3.
C.62° D. 56°




et 12, Przez 3 godziny obserwowano ruch samochodéw na moscie.
Zebrane dane przedstawiono za pomoca diagramu.
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[[] samochody osobowe

i . samochody cigzarowe
i |:| autobusy
»
4.00-35.00 5.00-6.00 6.00-700 Godziny

Ocen prawdziwoSc zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F - jesli jest fatszywe.

Srednia liczba samochodéw korzystajacych z tego mostu przez jedng
godzine byta rowna 78.

Stosunek liczby samochod6w ciezarowych, ktore korzystaly z mostu

miedzy 5.00 a 7.00, do liczby samochodéw osobowych wynosil %

v 13, Samochéd pana Bartka zuzywa 6,8 litra paliwa na 100 km. Pan
Bartek zamierza pojecha¢ do rodziny, ktéra mieszka w miejscowosci

odleglej 0 130 km.

lle bedzie kosztowato, z doktadnoscig do petnych ztotych, paliwo

na przejazd tam i z powrotem, jezeli litr paliwa kosztuje 5,05 z+?
Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 45 7zl

B. 60 zl C.89zl D. 100 zi




wa 14, Pani [za wplacila do banku 3000 zl na roczna lokate terminowa.
Proponowane oprocentowanie wynosilo 4,5% w stosunku rocznym.

Dokofcz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Po roku odsetki od tej kwoty wyniosg
A. 1350 zl B. 350 zl C.3135 zt D. 135zl



